

忘不了那个夏天的蝉鸣

延安职业学院附属小学六年级(2)班 鲁思彤

那一年的蝉鸣似乎比哪一年都聒噪，屋外枝丫疯长，却总也挡不住烈日。人间骄阳正好，风过林梢，彼时我们正当年少。

——题记

傍晚，我坐在公共汽车上，漫不经心地看着窗外的景色：夕阳西下，暖暖的晚风拂散了城市的喧嚣，粉红色的云好似天空的翅膀，载着它远去……这时，公交车上来了一位老爷爷，我连忙站起身来：“老爷爷，您坐吧。”他点了点头：“谢

谢谢你，好孩子。”恍然间，我竟觉得他很像我那已经过世的爷爷。

那时，我大约已经五岁，因为父母工作很忙，所以只能将我放到爷爷奶奶家。夏天，我在屋里画画，听到屋外有虫子好像唱歌的叫声，于是我好奇地问爷爷：“屋外是什么在叫啊？”爷爷说：“那是蝉。”我叹了口气：“唉！真想知道蝉长什么样啊！”爷爷听后就走了出去。我当时只以为是随口一说，但爷爷竟然真的捉来一只蝉！当他把拢着手打开来时，

我欢呼起来。我饶有兴致地把玩着，心里突然冒出一个坏念头：“蝉一定能像蚯蚓一样重生吧！”我开始动手“拆蝉”。

当爷爷看到了那只被我“拆”得七零八落的蝉后，气得怒目圆睁，问道：“难道蝉就没有自己的家人吗？难道蝉不是一条生命吗？”我看到他生气了，只好不情不愿地认了错。爷爷看到我认错的态度，知道我不是真心实意，叹了口气，摇摇头，出去了。

直到参加他老人家的葬礼时，我

才意识到了生命的脆弱。他再也不会睁开眼睛；再也不会训斥我；再也不会对我笑；再也听不到我那声还未来得及说出的“对不起”了……可是，他已逝去，再多的悔过都没有太大的意义。世上没有后悔药，这是我永远无法释怀的事情，这是我永远无法弥补的遗憾……

现在听到窗外的蝉鸣声，我只感到心头涌起一阵阵的酸涩与愧疚……

(指导老师 李晶)

秋姑娘来了

延安育英中学附属小学四年级(4)班 徐梦洁



秋姑娘像一把钥匙，趁你不注意，悄悄地吧秋天的门打开了。

秋姑娘来到山坡上，蒲公英妹妹们都穿上了金色的短裙，举起了白色的小气球欢迎着秋姑娘的到来。满山各种不知名的小花成群结队地穿着各色彩衣，站在山坡上不同的地方列队欢迎着秋姑娘。

秋姑娘来到田间，农民伯伯正熟练地操纵着机器。亭亭玉立的玉米一个个

都乖乖地倒下来。在农家的小院的里，人们不停地忙碌着，帮助玉米脱去那乳白色的衣服，堆成堆，仿佛一座金色的城堡，映着太阳的光芒，显得无比灿烂。

秋姑娘来到果园里，打开她的化妆盒，把枝头的柿子抹得橙红，把苹果擦得透亮，把橘子染得金黄，把葡萄涂得紫莹莹的。

秋姑娘来到花园里，五颜六色的菊花开了，在梳着她那美丽的头发。

秋姑娘不像春姑娘那样妖媚，也不像夏姑娘那样热情，更不像冬姑娘那样冷艳，秋姑娘以朴实的笑容和丰硕果实为人们默默奉献。奉献后，她悄然离开了。

秋天的风带着丰收的喜悦和成熟的气息，悄悄地潜回大地，她带给大地的是一曲丰收的歌，带给我们的是一首欢快的歌。我爱美丽的秋天！

(指导老师 石景莉)

走出去，世界就在眼前

延安培植小学四年级(5)班 惠子耀

老师说：“走出去，世界就在眼前；走不出去，眼前就是世界。”当得知学校组织四年级全体师生去西安阎良航空城研学时，我们各个激动得难以入眠，可终究还是熬不过月亮姐姐的催促。

清晨，我们伴随着朦胧的月光，便早早启程了。一路上，我看到了：茁壮成长的松柏，争奇斗艳的花朵，炫耀着新绿的嫩草，这些景象使我不禁想起一句话——世界万千，花花草草。可这些让人沉醉的景象，还是得你用心感受。我又望向天空：看见一朵朵白云形态各异，千姿百态，浓淡相间，像一位位娇羞的小姑娘，正热情地向你打招呼呢！

经过了大约四个小时，我们终于抵达了西安阎良航空城基地，站好整齐划一路队之后，只见一位斯文的先生站在鲜艳的红毯上，他高声喊道：“让我们一起倒数十个数吧！十、九、八、七……”轰！远处有一架直升机转动它的螺旋桨，仿佛下一秒就要飞上那蔚蓝的天空，可接

着他的旋翼忽然停止转动。那位斯文的先生说：“这架直升机虽然已有50年的历史，虽然能挥动旋翼，可它依旧冲不破年老的旧伤，但这影响不了我们激动的心情。”

我们聚精会神地听着讲解员讲关于飞机、直升机的知识。我不仅了解到世界上第一架飞机是由莱特兄弟制造的，第二架飞机是由冯如造的，还了解到直升机不属于飞机。因为直升机依靠的是旋翼起飞，和飞机的螺旋桨截然不同，这两者风马牛不相及。

伴随着霞影绚烂的夕阳，我们开始返程了。一路上，我想着此次航空研学的收获是什么？想了一会儿，在纸上写下：所学皆成性格。此行之后，航空梦的种子已在我的心中生根发芽，赋予了我隐形的翅膀。中国航空事业需要我们新一代青少年努力奋斗，正如少年志则国志，少年富则国富，少年强则国强！

(指导老师 郑荣洁)

我要当画家

延安市新区第一小学六年级(2)班 杨珂语



我的理想就是长大了当一名画家，我要画出栩栩如生的世界，还有分明鲜活的四季。

我要画桃红柳绿的春天，画粉红的桃花，翠绿的柳条，画金黄的油菜花，蝴蝶在花丛中跳舞，天空中摇曳着形形色色的风筝，手牵着线的孩子们在广场上跑起来。

我要画枝繁叶茂的夏天，爬山虎在墙边努力地攀登，高大的橡树叶子长得十分浓密，像一把绿色的大伞，为人们遮阳，知了停在树上唱歌，人们在绿荫

下惬意地喝茶、下棋。

我要画丰红菊香的秋天，排排的枫树举着被秋风染红的叶子在微风中摆动，菊花争相斗艳，醉人的香气弥漫在每一个角落。

我要画松青雪白的冬天，画那苍劲挺拔的松柏，画那凌寒独自开的梅花，洁白的雪花，把银装素裹的冬天展现得更加庄严。

在我的画笔下，我要让冬天苏醒，让春天灿烂，让夏天多姿，让秋天辉煌，让生活多彩。 (指导老师 李培战)

美丽的丹霞

延安育英中学附属小学五年级(6)班 高瑞轩

暑假到了，我终于可以去外婆家了——甘肃省张掖市。一到外婆家，我就迫不及待地催促爸爸妈妈带我去看了被《中国国家地理》评为“最美七大丹霞”之一的张掖丹霞地貌。

那天，我们顺着石板路，登上了景观台，扑面而来的是一座座“五彩山”。早上的太阳轻轻地抚摸着山丘，一点点照亮了周围连绵的山丘，呈现出红色、黄色和白色的条纹，就好像三色颜料从山

丘高处流下来一样，呈一条条彩色的线，它们从山坡上慢慢滑了下来后，忽然又冲上另一个山坡，又陡然滑下，直至将整个丹霞景区点亮。渐渐的，绿色、灰白、淡紫……更多的颜色呈现出来，山丘上看起来好像色彩缤纷的绒毯。

继续向前走，眼前又出现了截然不同的景致，一座红色的丹霞大城堡，旁边是造型独特的丹霞立柱，经过成千上万次风吹雨蚀，有的看起来像骆驼，有

的像小狗，有的像蛇……我不禁感叹大自然的鬼斧神工。

夜幕降临的时候，我们原路返回，又路过了七彩丹霞景区，这里好像被披上了一层纱，之前搭着彩色绒毯的山丘被夕阳打磨成了雨花石的光晕。

听导游介绍，丹霞地貌之所以那么美，并有如此缤纷的色彩，是因为它含有铁离子和钙离子，当铁离子含量较大且多于钙离子时，就会出现紫色和砖红

色，当钙离子含量较大会出现白色和黑色，当三价铁离子和二价铁离子，钙离子比值由高逐渐变低时，地层颜色会由红色向次绿黄灰，蓝灰过渡直至黑色和白色。

丹霞地貌真是一个充满诗情画意的地方，这里的山五彩缤纷，这里的山千姿百态，我爱大自然的神笔之作，更爱现在形成的美丽的丹霞地貌。

(指导老师 尚瑾)

匆匆六年

延安实验小学六年级(12)班 呼成汐

往事如歌，流光会冲淡许多的记忆，但有些记忆则会像岁月酿成的美酒，回味无穷。

这匆匆六年，如风驰电掣，昙花一现。在母校的怀抱下我学会了成长：从一个丢三落四的小屁孩儿成为一个认真仔细的少先队员；从一个口齿不清的小孩成为一个伶牙俐齿的少女。这都与母校有着扯不断的关联。

岁月像一头顽皮的小鹿，在树林里轻盈地跳动，不知不觉它以极快的速度越走越远。正如我不知不觉在母校度过六年时光，尽管不舍，尽管有留恋，但我终究要张开翅膀，离开我的庇护所。

假如我能搏击蓝天，那是您给了我飞翔的翅膀；假如我是击浪的勇士，那是您给了我弄潮的力量；假如我是不灭的火炬，那是您给了我青春的光亮！

我们曾是老师培育的小花；我们曾是有福同享、有难同当的好友；我们曾是考场上的竞争对手；但现在，我们即将踏上新的“旅程”。

“愿君君如此山水，滔滔岌岌风云起”，愿你的前程似这般奇伟的山水，滔滔不息，巍峨耸立，风云奇丽。

(指导老师 王敏)

写给母亲的诗

延安市新区培文学校七年级(7)班 张钊伟

如果人间真有天使，
我相信那个人一定是您；
如果人间真地有地久天长，
我相信那一定是您无私的爱。

母亲，是一棵大树，
我时常依偎在您的怀里；
母亲，是一把雨伞，
我经常在您的呵护下成长。

岁月的磨砺让您的青春老去，
风雨的洗涤让您的红颜褪色，
但在我心中，
您依旧最美丽。

(指导老师 任凡)



我和书的故事

《哈利·波特》读后感

延川县城关小学五年级(6)班 贺怡萌

前段时间，我看了一套让我受益匪浅的书——《哈利·波特》。这本书主要讲述了一位名叫哈利·波特的男孩在一岁时打败了第二代黑魔王伏地魔，使他暂时消失，但也因此变成了孤儿，被姨夫姨妈收留。当他在十一岁因意外去了霍格沃茨上学后，与他的两个朋友进行了一系列的冒险。最后他通过校长邓布利多的帮助找出破绽，又一次打败了伏地魔，为巫师界除了害。

读了这本书后，我的心久久不能平静。霍格沃茨魔法学校是那么神奇，我也希望我是一名巫师，像哈利·德拉科·赫敏和罗恩那样。但不得不承认的是这世界上根本没有魔法学校。然而魔法就在我的心中。那些考上了清华北大的学生，难道能说是魔法帮助他们吗？不，绝对不是，是他们心中怀揣着梦想，刻苦学习，努力去实现那个梦想？

我知道了，真正的魔法并不是魔杖一挥，然后喊出“阿瓦达索命”“呼神护卫”或是“神锋无影”这些魔咒。真正的魔法是要心中有梦想，再努力尽自己的力量去实现，还少不了勇敢。像这本书的作者J.K.罗琳，她曾经生活极度艰辛，甚至在写这本书期间还患过抑郁症，但《哈利·波特》给她带来了巨大的荣誉与财富。如今，她已经是一个成功又幸福的女人了。

我爱《哈利·波特》。原因有很多，哈利给了我极大的鼓励，他努力拼搏，积极向上，敢于冒险的精神值得我学习。有一段时间，不论干什么，我张口闭口都是哈利·波特，甚至拿一根筷子当魔杖，嘴里振振有词。现在，我终于明白了，哈利永远是我的榜样，无论何时……

(指导老师 霍丽丽)

“培元杯”中学生作文大赛优秀作品选登

我喜欢落叶的美

延安市新区第一中学初一 罗皓轩

每个人的心中美景都有所不同，或是春天的，或是柳树的，或是白雪的……而我最欣赏的美景，莫过于秋天的落叶了。

三四岁时，我经常同母亲在公园里欣赏春天美丽的花朵。各种花儿在花丛中绽放着笑脸，“玫瑰花好漂亮啊！”看着这开得如此旺盛，如此红艳的玫瑰，我不由得惊叹道。随行的母亲看我如此喜爱玫瑰，竟摘了一朵送到我手中。

我手中的花，看着母亲慈祥、温馨的笑容，我顿时乐得像一只小喜鹊一样活蹦乱跳，心中的喜悦，被自己的表情和动作彰显得淋漓尽致。

回到家，我听从母亲的话赶忙将花

儿插到玻璃杯中，浇足了水。想着每天都能欣赏娇媚的花妹妹和闻到芳香，心中乐开了花。

可惜，好景不长，活过一个夏季的玫瑰在秋天来临之际突然死了。我有些伤心，但妈妈告诉我花儿总是会被秋季所“抹杀”，我忽然对秋天有了一种厌恶、憎恨之情。

这种情感一直伴随着我上了六年级。突然有一天中午我读了一篇作家对秋天景物描写的文章，我似乎对秋天不太厌恶了，但我对他“杀”掉了我心爱的玫瑰，仍一直铭记在心。终于，一次秋游彻底改变了我自己的想法。

金秋九月，我同我们的老师和同学

来到田野上游玩，眼前一派金黄的景象震撼了我。高粱弯下了腰，笑得金黄金黄的，风一吹动，麦田里就像泛起一层层的金色波浪。我整个人都呆住了，原来并不是所有的景物都被“抹杀”了。看着看着，旁边的落叶吸引了我：一片片形状各异，五颜六色的落叶展现出来，他们如同一只只蝴蝶在空中飞舞，优美的舞姿惊艳了我的心灵。这难道比不上那些到处炫耀的花朵吗？况且“落红不是无情物，化作春泥更护花。”刹那间那种对秋的憎恨消失得无影无踪，油然而生一种对秋天落叶的敬佩、赞美与喜爱之情。

“一叶知秋”，落叶只能代表秋天的敬佩、赞美与喜爱之情。

“一叶知秋”，落叶只能代表秋天吗？不，他养育了花朵，使他们更娇媚，

自己却默默无闻。

落叶，难道不值得我们去赞美吗？

不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。只有勤奋努力的学习，才可以使自己不断进步。

教师点评：从文章可以看出作者是一个注意观察具体事物，对生活充满信心的人，文章中对事物情感态度的变化由喜欢到憎恶再到赞美，自然清晰的过渡，这是作文的成功之处。文章融情于景，能流畅的表达自己所思所想。古诗文的适当运用锦上添花，点明文章主旨，尤其是结尾以反问结束，言简意赅，其味无穷，既照应开头又总结全文。首尾连贯，一挥而就。

(刘华)